Batı Avrupa Programları
 Anadolu Üniversitesinin başta Almanya Federal Cumhuriyeti olmak üzere çeşitli  Avrupa ülkelerinde yaşayan Türk vatandaşlarının eğitim ve kültür ihtiyaçlarının bir kısmının karşılanması amacıyla yurtdışında başlattığı eğitim-öğretim hizmetleri, üniversitenin 1986 yılında Almanya'nın Köln şehrinde açtığı büro aracılığı ile yürütülmektedir.
 Bu büronun görevi, Türkiye ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nde bulunan diğer bürolar gibi, uzaktan öğretim sistemi ile eğitim veren fakültelere kayıtlı öğrencilere açık yükseköğretim hizmetlerini yerel olarak sunmaktır. Buna göre, üniversitenin Batı Avrupa Programlarına kayıt yaptıran öğrenciler, Batı Avrupa Bürosunun öğrencileri değil, Türkiye'de resmi bir devlet üniversitesi olan Anadolu Üniversitesi'nin İşletme, İktisat veya Açıköğretim Fakültesi öğrencileridir. Batı Avrupa Bürosu Anadolu Üniversitesi'nden bağımsız olarak öğretim programları uygulayan bir kurum niteliği taşımamaktadır.

Anadolu Üniversitesi'nin 1987-1988 öğretim yılından bu yana yurtdışında sadece iki alanda uyguladığı açık yükseköğretim programlarına olan ilginin aradan geçen süre içinde azalmaması, üstelik gerek bu programlarda, gerek bulundukları ülkenin 
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yükseköğretim kurumlarında öğrenci olanların, gerekse sade vatandaşlarımızın ve ortaöğretim öğrencilerinin yurtdışında sunulan programların çeşitlendirilmesi konusundaki istekleri, Anadolu Üniversitesi'nin Batı Avrupa Programları ile karşılanmaya çalışılmaktadır.

  Anadolu Üniversitesi, uzaktan öğretim veren yükseköğretim programlarına devam etmek isteyen ve yaşamlarını Avrupa'nın değişik ülkelerinde sürdüren lise ve dengi okul mezunu vatandaşlarımızın yükseköğrenim taleplerini karşılamak üzere, 1986 yılında Almanya Federal Cumhuriyeti Kuzey Ren Vestfalya Eyaleti Köln kentinde bir büro açmıştır. Halen Avrupa'nın değişik ülkelerinde yaşayan yaklaşık 2.000 vatandaşımız Anadolu Üniversitesine bağlı Açıköğretim, İktisat ve İşletme Fakültelerine bağlı değişik yükseköğretim programlarında öğrenim görmektedir.

  Batı Avrupa Programları Açıköğretim       Ortaokulu (AÖO)
Başvuru Koşulları

· 14 yaşından gün almış olanlar

· İlkokul mezunları ve 4. sınıfı bitirmiş olanlar
· İlköğretim okullarının 6. 7. veya 8. sınıfından ayrılanlar ile ortaokul 5. 6. 7. ve 8. sınıfından ayrılanlar,                             
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· Yetişkinler II. Kademe Eğitimi Başarı Belgesi olanlar,

· Yurt dışında öğrenim görüp en az ilkokul 4. sınıfını bitirenler düzeyinde denklik belgesi olanlar.

Açık Öğretim Ortaokuluna kayıt yaptırabilir.
Ancak bir yıldan fazla süreli kamu görevlisi ebeveynine bağlı olarak yurt dışına çıkmak zorunda kalanlarda yaş sınırı aranmaz.
Batı Avrupa Programları Açıköğretim  Lisesi (AÖL)

Başvuru Koşulları

· Türkiye'de ortaokulu/ilköğretim okulunu bitirmiş olanlar,

· Türkiye'de düz lise, meslek lisesi veya dengi bir okula devam ederken tasdikname ile ayrılanlar,

· Yurtdışında öğrenim görüp denklik yaptırmış ve denklik sonucu lise mezunu olmadığı anlaşılan kişiler,
Avrupa veya EFTA ülkelerinde yerleşik olan veya en az altı ay süreli oturma iznine sahip olanlar başvurabilirler.

ÖNEMLİ: Denkliğinde meslek lisesi yazan adaylar da başvuru yapabilirler. Ancak denkliklerin normal liselere göre yapılmış olması ve kaç kredi kazanıldığının belirtilmiş olması daha uygun olacaktır. Bir yıldan fazla süreli kamu görevlisi 
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ebeveynine bağlı olarak yurt dışına çıkmak zorunda kalanlarda yaş sınırı aranmaz.

Başvuru Zamanı

 Öğrenci adayları başvuru dilekçelerini yılın her ayında e-posta, faks ve posta yoluyla Büromuza gönderebilirler. Bu dilekçede kısaca eğitim durumunuzu adınızı, soyadınızı, iletişim adresinizi ve telefon numaranızı yazınız . 

 Yapılan başvurular her yıl Ağustos ayında değerlendirilerek başvuru sahiplerine online başvuru yapabilmesi için teknik bilgiler yollanır ve aynı zamanda www.anadolu-uni.de

HYPERLINK "http://www.anadolu-uni.de/" \l "_blank" internet sayfasında yayınlanır. 

 Açık Öğretim Lisesi Batı Avrupa Programına kayıt başvuruları, 2014-2015 öğretim yılından itibaren İnternet üzerinden online olarak alınmaktadır. 
Online başvurunun ardından Anadolu Üniversitesi Batı Avrupa Bürosuna iletilen başvuru evrakı Açık Öğretim Lisesi Müdürlüğüne ulaştırılacak ve gerekli kayıt işlemleri burada tamamlanacaktır. 
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İletişim
Batı Avrupa Programları İrtibat Adresi:

Anadolu Universität 

Kontaktstelle für Westeuropa 

Friesenplatz 13 

50672 Köln / Deutschland 
Açık Öğretim Lisesi ve Açık Öğretim Ortaokulu Programları 

Tel: +49 (0) 221 / 51 10 47 

Faks: +49 (0) 221 / 52 11 49 
E-posta: lise@anadolu-uni.de
Web: http://bap.anadolu.edu.tr/ 

Telefonla Görüşme Saatleri: 
Pazartesi - Cuma: 14.00- 17.00 
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