BOS  (Berufsoberschule )

(Yüksek Meslek Lisesi)
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· Yüksek meslek lisesi çocuğunuza, "ikinci eğitim yolu" denilen yolu izleyerek bir okul diploması alma ve bu diplomayla bir yüksekokulda  veya üniversitede yüksek eğitim alma hakkını kazanma seçeneğini sunar.
· Yüksek meslek lisesi iki yıl süreyle devam eden tam zamanlı bir eğitim kurumudur ve çocuğunuz buradan başarılı bir şekilde mezun olduktan sonra meslek yüksekokulunda eğitim hakkı sağlayan lise diplomasını (Fachhoch-schulreife), mesleğe bağlı lise diplomasını (Fachgebundene Hochschulreife) veya genel lise diplomasını (Allgemeine Hochschulreife, ikinci yabancı dille) elde edebilir. 
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· Yüksek meslek lisesinin 12. sınıfına kabul edilmek için gerekli olan ön koşul normalde meslek eğitiminin tamamlanmış olmasıdır. Ancak bazı eyaletlerde orta düzeyde bir lise diplomasına (mittlerer Bildungs-abschluss) veya buna eşdeğer bir diplomaya sahip olan öğrencilerin kabul edilebildiği bir yüksek meslek lisesi hazırlık sınıfına (11. sınıf) devam etme olanağı da bulunmaktadır.

· Çocuğunuz yüksek meslek lisesinden mezun olduğunda bir meslek yüksekokulunda  veya  bir üniversitede okumaya hak kazanır.

Ayrıntılı bilgiyi aşağıdaki linkten bulabilirsiniz: https://www.km.bayern.de/schueler/schularten/berufsoberschule.html  veya 

https://www.bfbn.de/berufliche-oberschule/berufsoberschule/
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· Meslek lisesi çocuğunuzun daha gelişmiş ve daha derin bir mesleki uygulama ve mesleki teori eğitimi almasını sağlamaktadır.
· Meslek lisesine giriş için gerekli olan ön koşulları çocuğunuz, orta düzey lise diplomasına (mittlerer Bildungsabschluss) veya bunun eşdeğeri olarak kabul edilen diğer bir diplomaya sahip olarak yerine getirir. Meslek lisesi bitirme sınavını geçerek çocuğunuz meslek yüksekokuluna girmeye hak kazanır.
· Meslek lisesi diplomasına (Fachhochschulreife) sahip olmak bir meslek yüksekokuluna (Fachhochschule) girmek için gerekli ön koşuldur.
· Meslek yüksekokullarının görevi öğrenciyi yoğun bir şekilde uygulamaya odaklanmış bir eğitimle mesleki faaliyetlere hazırlamaktır. Federal devletin ve eyaletlerin kamu yönetimi kadrolarına yönelik meslek yüksekokullarında (bunlar yönetim meslek yüksekokulları olarak da tanımlanmaktadır), kamu yönetimindeki yüksek hizmet düzeylerinde görev alacak memurlar eğitilmektedir.
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· Mesleki teorik derslerin yanında çocuğunuz aynı zamanda işletme ve şirketlerdeki uygulama görevleriyle gerçek iş dünyasını keşfetme imkânına da sahip olmaktadır. 
· Meslek yüksek okulunu başarılı bir şekilde bitirerek çocuğunuz, Federal Kamu Yönetimi Meslek Yüksekokulunda (Fachhochschule des Bundes für öffentliche Verwaltung) bir eğitim yerine başvurma olanağına sahip olur.

FOS (Fachoberschule)
Meslek Lisesi
· Meslek Lisesine girmek için 10. sınıf düzeyinde ortaokul diploması gereklidir (Mittlere Schulabschluss).

·  Okula kabul için not ortalaması önemlidir. Gymnasium öğrencilerinden FOS’a geçmek isteyen olursa not ortalamasına bakılmaz. 10. sınıfı bitirmiş olması yeterlidir.

·  Öğrenciler, ileride tercih edebilecekleri mesleklere yönelik okulda bulunan alanlardan birini seçebilirler (Örneğin Teknik, Sosyal Bilimler, Ekonomi ve İşletme gibi).
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·  FOS’ta  genel kültür dersleri ve meslek dersleri vardır. Sınavlar her iki alandan oluşur. 

·  FOS 11., 12. ve 13. sınıflardan oluşur. İhtiyaç duyan ve isteyenler için hazırlık sınıfı da bulunmaktadır.

· Buradan 13. sınıf bitirme sınavını başaranlar (İkinci yabancı dil eğitimi de almışsa genel lise diploması olan Allgemeine Hochschulreife  (=Abitur) almış olurlar. 

· Böylelikle yüksekokul (Hoch-schule)  ya da bir üniversiteye girebilme hakkı kazanırlar. 

· FOS’a   kayıt dönemi her yıl şubat sonu, mart ayı başında olmaktadır.


Ayrıntılı bilgiyi Aşağıdaki linkten bulabilirsiniz:
· https://www.km.bayern.de/schueler/schularten/fachoberschule.html
· https://www.bfbn.de/berufliche-oberschule/fachoberschule/
Türkiye Cumhuriyeti  Nürnberg Başkonsolosluğu Eğitim Ataşeliği
Tel: +49 911 /  946 76 36

Faks: +49 911 / 46 89 62

E-Posta: nurnberg@meb.gov.tr 

Web: http://nurnberg.meb.gov.tr
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