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•   İlkokul ve liseler arasında yer alan ortaokullar, öğrencilere ileriki dönem-lerde meslek seçimi için yol gösteren en önemli okul evrelerinden biridir. Bu okullar mesleki yaşama hazırlamanın yanı sıra, ergenliğe yeni girmiş öğrencileri sosyal hayata hazırlamada da önemli bir rol üstlenmektedir.
•   Kademeli Alman eğitim sisteminde hauptschule ile gymnasium arasında bulunan orta dereceli okul türüdür. 10. sınıftan sonra alınan realschule diplomasıyla fachoberschule ya da berufsfachschule isimli meslek yüksek liselerine giderek mesleki eğitim alınabilir. Buradan sonra ise meslek yüksekokullarına geçiş yapılabilir.

    Realschule mezunlarına eğer isterler- se akşam gymnasiumuna giderek abitur yapma ve üniversiteye girme hakkı da verilmektedir.

• Hauptschuleye göre eğitim düzeyi daha yüksektir. Genelde belli bir mesleğe yönelim için temel oluşturur. Realschuleabschluss sınavını başarıyla tamamlayanlar genellikle bir mesleğe yönelik meslek okullarına ya da meslek liselerine devam ederler.
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•   Realschulede Almanca, Matematik ve İngilizce derslerinin not ortalamasının 3.00 ve daha yüksek olması gerekmektedir. Bu durumda mezun olunursa ve istenirse, wirtschaftsgymnasium, sozialwissen-schaftliches gymnasium, technisches gymnasium, ernährungs–wissenschaft -liches gymnasium ya da biotechnolo - gisches gymnasiuma devam edilip abitur yapılabilir. 
    Bu gymnasiumlarda, ikinci yabancı dil istenmekte, realschulede yapılmamış olan dersler işlenmektedir.

•  Realschuleler Alman eğitiminde bir ortaöğretim kurumudur. 


Buradan mezun olan öğrenciler üniversiteden çok meslek eğitimine yönelirler.

 • Hauptschule, öğrencileri meslek eğitimine yönlendiren okullardır.

Realschuleler, öğrencileri hem meslek eğitimine hem genel eğitime yönlendiren okullardır. 
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      Bu okullar ilkokuldan sonra altı yıl sürmektedir. Yani 5. ve 10. sınıflar arasıdır. Bu okulları bitirenler realschule
diplomasını (Realschulabschluss) veya (mittlere Bildungsabschluss) alırlar. Bu aynı zamanda meslek lise olgunluğu (Fachoberschulreife) olarak kabul edilir. Bu okulları bitiremeyenlere ise Hauptschule bitirme diplomasına (Hauptschulabschluss) denk bir diploma verilir.
 •  Bu orta okulların 5. ve 6. sınıfları deneme sınıflarıdır. Deneme sınıflarında
başarılı olan öğrenciler realschulelerin bir üst sınıflarına, başarısız olanlar hauptschulelere yönlendirilir.
      Temel derslerde (Matematik, Al -manca, İngilizce) not ortalaması iyi olanlar veya genel anlamda not ortalaması iyi olan öğrenciler gymnasiuma (liseye) yatay geçiş yapabilirler.
      Realschulelerde birinci yabancı dil 5. sınıftan itibaren, ikinci yabancı dil ise seçmeli olarak 7. sınıftan itibaren okutulur. 9. ve 10. sınıfta yetenek ve eğilimlerine uygun olarak iki saatlik zorunlu seçmeli dersler alırlar. Bu dersler şunlardan oluşmaktadır: Biyoloji, Fizik, Kimya, Sosyal Bilgiler, Spor, Teknik ve Sanat.
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Realschule diploması (Realschulabschluss) olanlar hangi okullara devam edebilirler?

- Gymnasium (11.-13. sınıf)

- Gesamtschule (11.-13. sınıf)

- Fachoberschule

- Berufsoberschule

- Berufskolleg

- Fachgymnasium

- Technische Oberschule

- Wirtschaftsoberschule

- Berufsgymnasium

- Fachakademie

- Höhere Berufsschule (3 yıllık)

- Höhere Berufsschule (2 yıllık, 1 yıl                     
  staj)
Öğrenim şartları hakkında sorularınız için:

Türkiye Cumhuriyeti

Nürnberg Başkonsolosluğu

Eğitim Ataşeliği

Tel: +49 911 /  946 76 36
Faks: +49 911 / 46 89 62
E-Posta: nurnberg@meb.gov.tr 

Web: http://nurnberg.meb.gov.tr
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ALMANYA`DA EĞİTİM SİSTEMİ

REALSCHULE

•    Realschuleye nasıl girilir ?
•    Realschuleyi bitirmenin               
     avantajları nelerdir?
En iyi yatırım, çocuğunuzun eğitimine yapacağınız yatırımdır.


