BAVYERA EĞİTİM SİSTEMİ
      Bavyera Eyaleti, eğitimler arası geçiş imkânı sunan esnek bir sisteme sahiptir. Her çocuk için bireysel gelişimi göz önünde bulunduran çeşitli eğitim yolları sunar. Ağırlık noktaları, beklentileri, hedef ve hızları farklı 13 okul türü bulunmaktadır.

      Bölgedeki tüm okullar, bir eğitim kurumundan mezun olup bir üst eğitim sistemine geçiş olanağı sunar. İlkokuldan mezun olan bir çocuk için seçilecek bir üst eğitim kurumu, çocuğun gelecekteki eğitim kariyeri hakkında kesin sonucu göstermez. Veliler gibi öğrenciler de eğitim ile ilgili verecekleri kararlarda okullar arası geçiş sisteminin daha sonra da mümkün olduğunu unutmamalı ve bunu dikkate almalıdırlar. 

  

      İlkokul eğitimi tüm çocukların aldığı ortak bir eğitimdir. İlkokulun bitiminde (dördüncü sınıftan sonra) öğrenciler, seçtikleri bir üst sisteme geçiş yaparlar. Bu da ya Mittelschule (mesleki bir eğitime hazırlayan ve yönlendiren ortaokul), ya Realschule (üst dereceli ortaokul) ya da Gymnasium (yüksek okulu, üniversiteyi hedefleyen ortaokul ve lise) olabilir. Ayrıca öğrenciler yedinci sınıftan sonra ticari meslek liselerine (Wirtschaftsschule) yönelebilirler.
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Bavyera Eğitim Sistemi
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MİTTELSCHULEYE KİMLER GİDER?

Grunschule 4.sınıf sonunda not ortalaması 3 ve üzeri olan tüm öğrenciler mittelschuleye giderler.
Hauptschuleye genelde 9. sınıfa kadar devam edilir ve eğitim ortaokul diploması (Hauptschulabschluss) ile sonuçlanır. İsteğe bağlı olarak 9. sınıftan sonra ek bir sınavı geçerek kalifikasyon sağlayan hauptschule diplomasını (Qualifizierenden Hauptschul-abschluss) da elde etmek mümkündür. Bun-dan sonra öğrenciler isterlerse 10. sınıfa da devam edebilirler. 10. sınıftan orta düzeyde lise diploması (mittlere Reife/mittlerer Bil-dungsabschluss) ile mezun olabilirler. An-cak her eyalette hauptschuledeki mezuniyet süreci ile ilgili farklı düzenlemeler söz ko-nusudur.
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MİTTELSCHULE SONUNDA ÇOCUĞUNUZUN HANGİ OKULLARA  GİTME İMKÂNI VARDIR?
1. 10 sınıfa giden bir öğrenci (M-ZUG] "Mitlere Reife" yaparsa Meslek Yüksek Okuluna gidebilir.

2.  Quali Sınavı [ Qualifizierender  Mittelschulabschluss]  Bu sınavda başarılı olan öğrenci stajını birçok işyerinde yapma imkânı bulur. 

 Not:  Öğrenci 9. sınıfta anadili Türkçeden Quali sınavına girme imkânına sahiptir. Bu durum, öğrenciye iyi bir notla okulu bitirme imkânı sağlar.
3. Staj sınıflarında [Praxisklasse], stajdan sonra mesleğe atılabilir.
4. Mesleki uygulamalı uzmanlık ve bir üst okula geçiş (FOS).
5. Bir lisenin (Gymnasium,Realschule) üst sınıfına geçiş gibi.
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MITTELSCHULE  ÖĞRENCİLERİ HAYATA GÜÇLÜ BİR ŞEKİLDE HAZIRLAR.
BİLGİDE GÜÇLÜ...
KİŞİLİKTE GÜÇLÜ...
MESLEKTE GÜÇLÜ...

Daha fazla bilgi için

Tel: 089122220

E-mail:  direkt@bayern.de
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