Kayıt Zamanı ve Kayıt Yaşı
MADDE 11 – (1) Okul öncesi eğitim ve ilköğretim kurumlarında yeni kayıtlar, haziran ayının üçüncü haftasının ilk iş gününde başlar. Kayıt işlemi, 25/4/2006 tarihli ve 5490 sayılı Nüfus Hizmetleri Kanunu hükümlerince oluşturulan ulusal adres veri tabanındaki adres bilgileri esas alınarak, e-Okul sistemi üzerinden yapılır. Kayıt işlemleri sırasında herhangi bir belge talep edilmez.

(2) Okul yönetimi, öğrenim çağında olup nüfus kaydı bulunmayan çocukları, 5490 sayılı Nüfus
Hizmetleri Kanununun ilgili hükümleri çerçevesinde nüfus cüzdanı düzenlenmesi için nüfus müdürlüğüne bildirir ve Türkiye Cumhuriyeti kimlik numarası temin edilen öğrencilerin kesin kayıtlarını e-Okul sistemi üzerinden yapar

        (3) Yabancı uyruklu olup Türk vatandaşlığına kabul işlemleri devam
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eden ve kimlik numarası bulunan çocukların kayıtları, oturma belgesi veya pasaportlarındaki bilgilere göre yapılır.

 (4) Şehit, harp malûlü ve muharip gazi çocukları ile rehberlik araştırma merkezi raporu ile yönlendirilmesi yapılan özel eğitime ihtiyacı olan çocukların yeni kayıtları, durumlarını belgelendirmeleri şartıyla ulusal adres veri tabanındaki adreslerine bakılmaksızın istedikleri okula
yapılır.

İLKOKULA KAYIT

a) İlkokulların birinci sınıfına, kayıtların yapıldığı yılın eylül ayı sonu itibarıyla 66 ayını dolduran çocukların kaydı yapılır.
 Gelişim yönünden ilkokula hazır olduğu anlaşılan 60-66 ay arası çocuklardan, velisinin yazılı isteği bulunanlar da ilkokul birinci sınıfa kaydedilir.
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b) Okul müdürlükleri, yaşça kayıt hakkını elde eden çocuklardan 66, 67 ve 68 aylık olanları
velisinin vereceği dilekçe; 69, 70 ve 71 aylık olanları ise ilkokula başlamaya hazır olmadıklarını belgeleyen sağlık raporu ile okul öncesi eğitime yönlendirebilir veya kayıtlarını bir yıl erteleyebilir.
c) Nüfusa gerçek yaşından büyük veya küçük yazılmış olanların yaşlarının düzeltilmesi okul yönetimince velilerinden istenir. Bu öğrencilerden velisi üç ay içinde girişimde bulunmadığı veya bu işleri yapmadığı takdirde gereği yapılmak üzere il/ilçe millî eğitim müdürlüğüne bildirilir.
ç) Mecburi ilköğretim çağında olup herhangi bir sebeple okula kaydı yapılmamış okuma yazma bilmeyen çocukların kayıtları birinci sınıfa yapılır.

En iyi yatırım, çocuğunuzun eğitimine yapacağınız yatırımdır.
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Kayıt Esnasında Gerekli            Belgeler
Kayıt yapılacak  okul açıklandık- tan sonra istenilen evraklar ile birlikte, belirtilen tarihler arasında okula kayıt için gidilir.

· İlçe nufüs müdürlüğünden alınmış nüfus kayıt örneği.

· Çocuğa veli olacak anne ya da babaya ait nüfus cüzdanı veya nüfus cüzdanı fotokopisi.

· Çocuğun nüfus cüzdanı ya da nüfus cüzdanı fotokopisi.

· Vesikalık fotoğraf. (Sayısı okuldan okula değişiklik göstermektedir.)

Öğrenim şartları hakkında sorularınız için:

Türkiye Cumhuriyeti

Nürnberg Başkonsolosluğu

Eğitim Ataşeliği

Tel: +49 911 /  946 76 36
Faks: +49 911 / 46 89 62
E-Posta: nurnberg@meb.gov.tr 

Web: http://nurnberg.meb.gov.tr
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