	
	
	



Üniversiteyi Türkiye’de okuyabileceğinizi biliyor musunuz?
Almanya’da yaşayan soydaşlarımızın ve vatandaşlarımızın anavatanlarında yükseköğretim alma hakları ve imkânları vardır.

Yüksek Öğretim Kurumu (YÖK) tarafından belirlenen genel şartlar nelerdir?

Yurtdışından Türkiye’deki üniversitelere başvuruda YÖK’ün kabul ettiği esaslar aşağıdaki adreste detaylı olarak bulunabilir: 

http://www.yok.gov.tr/web/guest/yurt-disindan-kabul-edilecek-ogrenci-kontenjanlari
Kimler başvurabilir?

· Başvuracak adaylar: a) Lise son sınıfta olmaları ya da mezun durumda bulunmaları koşuluyla; 

1. Yabancı uyruklu olanların, 

2. Doğumla Türk vatandaşı olup da İçişleri Bakanlığı’ndan Türk vatandaşlığından çıkma izni alanlar ve bunların Türk vatandaşlığından çıkma belgesinde kayıtlı reşit olmayan çocuklarının Türk Vatandaşlığı Kanunu uyarınca aldığı Tanınan Hakların Kullanılmasına İlişkin Belge sahibi olduklarını belgeleyenlerin, (5901 sayılı Türk Vatandaşlığı Kanununun 7. Maddesinde “(1) Türkiye içinde veya dışında Türk vatandaşı ana veya babadan evlilik birliği içinde doğan çocuk Türk vatandaşıdır.” hükmü bulunmakta olup, yurt dışından kabul kontenjanlarına başvuracak adayların Türk Vatandaşlığı Kanunu’nu incelemelerinde yarar bulunmaktadır.) 

3. Yabancı uyruklu iken sonradan kazanılan vatandaşlık ile TC vatandaşlığına geçenlerin / bu durumdaki çift uyrukluların 

4. a) 01/02/2013 tarihinden önce yurtdışında ortaöğretime devam eden TC uyruklu öğrencilerden ise ortaöğretiminin (lise) son üç yılını KKTC hariç yabancı bir ülkede tamamlayanların (ortaöğretiminin (lise) tamamını KKTC dışında yabancı bir ülkedeki MEB nezdinde açılmış olan Türk okullarında tamamlayanlar dahil) yurt dışından öğrenci kabul kontenjanlarına başvuru yapabileceğine” b) 01/02/2013 tarihinden sonra yurt dışında ortaöğretime başlayan adayların yurt dışından kabul kontenjanlarına ortaöğretiminin (lise) tamamını KKTC hariç yabancı bir ülkede tamamlayanların (ortaöğretiminin (lise) tamamını KKTC dışında yabancı bir ülkedeki MEB nezdinde açılmış olan Türk okullarında tamamlayanlar dahil) başvuru yapabilmelerine, 

5. KKTC uyruklu olup; KKTC’de ikamet eden ve KKTC’de ortaöğrenimini (lise) tamamlayan GCEAL sınav sonuçlarına sahip olanlar ile 2005-2010 tarihleri arasında diğer ülkelerdeki kolej ve liselere kayıt yaptırıp eğitim alarak GCE AL sınav sonuçlarına sahip olan veya sahip olacakların başvurması mümkündür.

Neden Türkiye’de Üniversite

· Türkiye’deki üniversitelerin dünya üzerindeki tanınırlığı her geçen gün artmaktadır. Özellikle Avrupa Birliği çerçevesinde Avrupa genelinde yüksek öğretimde uygulanan kredi uygulaması Türk üniversitelerinin uluslararasılaşmasını hızlandırmıştır.
· Hiç değilse üniversite öğrenimi sırasında anavatanda yaşama imkânına sahip olabilirsiniz. Böylelikle kendi ülkenizde, şehrinizde, yakınlarınızla bir arada yaşama ve kendi anadilinizin konuşulduğu ve kültürünüzün yaşandığı ortamda bulunma fırsatı elde edebilirsiniz.

· Almancayı iyi bilmek size Türkiye’de yüksek lisans ve doktora yapmanızda önünüzü açacaktır.

· Alman ortaöğretim sistemininin katılığı nedeniyle Hauptschule ya da Realschule’ye gitmek zorunda kalan öğrenciler Millî Eğitim Bakanlığının sunduğu Batı Avrupa Programı ile Türkiye’de tanınır şekilde lise mezunu olarak ülkemizde üniversiteye devam edebilirler. Almanya’da üniversiteye gitme şansı olmayan öğrenciler bu hakka Türkiye’de sahip olabilir. 
· Almanya’da üniversiteye yerleşmektense Türkiye’de bir üniversiteye girmek daha kolay olabilir.
· Türk Dili ve Edebiyatı, Türkçe Öğretmenliği, Tarih, İlahiyat gibi programları Türkiye’de okumak daha nitelikli bir öğrenim görmeyi sağlar.
· Türkçeyi yeterli düzeyde bilmiyorsanız Türkiye’de bir yıl hazırlık okuyup anadilinizi iyi bir şekilde öğrenebilirsiniz.

Türkiye’deki Bir Üniversiteye Nasıl Girebilirsiniz?
Türkiye’deki bir üniversite girmek için çeşitli yöntemler vardır. Bunları şöyle sıralayabiliriz.
· Türkiye’deki üniversitelerin düzenliği Yabancı Öğrenci Sınavı (YÖS) puanıyla

· Lise mezuniyet ortalama puanıyla (Bazı üniversiteler)

· Uluslararası kabul edilen SAT, GRE, GMAT gibi sınav puanıyla

· Almanya’daki Abitur puanıyla

Yabancı Öğrenci Sınavı (YÖS) Nedir?
· Türkiye’deki üniversitelerin büyük çoğunluğu yabancı öğrenci kabulünde YÖS adı verilen sınavlar yapmaktadır. Ankara Üniversitesi, İstanbul Üniversitesi, Anadolu Üniversitesi, Ege Üniversitesi, Uludağ Üniversitesi gibi çok sayıda üniversite tarafından yapılan bu sınavlar sadece Türkiye’de değil, dünyanın pek çok yeriyle birlikte Almanya’da Köln, Frankfurt, Münih, Berlin gibi şehirlerde de yapılmaktadır.

· Üstelik bu sınavlardan alınan puanlar diğer üniversitelere yerleştirilmekte de kullanılabilmektedir. Örneğin İstanbul Üniversitesi’nin YÖS’üne giren bir öğrenci bu sınavdan aldığı puanla Türkiye’deki yaklaşık yüz kadar üniversiteye başvurabilmektedir. 
Üniversiteler kendi YÖS sınavlarını yaptıkları için bunlar farklı farklı tarihlerde yaptıklarından aynı yıl içersinde birden fazla sınava girmek mümkün olabilir. Böylelikle girdiğiniz sınavları içinde aldığınız en yüksek puanı kullanma şansına sahip olabilirsiniz.

Yabancı Öğrenci Sınavı (YÖS) Nasıl Bir Sınavdır?

Üniversitelerin kendilerine mahsus sınavları olduğundan YÖS için standart bir çerçeve çizmek mümkün değildir. A üniversitenin sınavında 80 soru, B üniversitesinin sınavında 60 soru olabilir. Yine bir üniversitenin sınavında süre 100 dakika, diğerinde 120 dakika olabilir. Bu konudaki en doğru bilgilenme üniversitelerin web sayfalarını ziyaretle sağlanabilir.

Ancak YÖS’ün içeriği ile ilgili şöyle bir genel çerçeve çizilebilir. Sınavlar genellikle üç alana yönelik yapılmaktadır. Bunlar,
· Matematik

· Geometri

· Genel Yetenek (IQ testleri)

Sınavlarda genellikle Türkçe testi bulunmamaktadır. Dolayısıyla Türkçeniz sınav için yeterli olmasa bile bu sizin üniversiteye girmenizi engellemeyecektir.

Sınav soruları Türkçe ile birlikte İngilizce (bazı üniversitelerde Arapça, Rusça, Fransızca da) olarak da sorulabilir.

Öğrenim şartları hakkında sorularınız için:

Türkiye Cumhuriyeti

Nürnberg Başkonsolosluğu

Eğitim Ataşeliği

Tel: +49 911 /  946 76 36

Faks: +49 911 / 46 89 62

E-Posta: nurnberg@meb.gov.tr 
Web: http://nurnberg.meb.gov.tr
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Türkiye’de Üniversite Okumak
İster misiniz?
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